

PP体育与英超终止版权合作 看不了英超还能看啥?

昨天英超联盟宣布,提前终止与PP体育的版权合作。随后PP体育也发表声明,确认双方停止合作。而已经购买英超版权的会员,PP体育将启动退款程序。

■ 英超重启后,观众席上只剩下转播人员 图 IC

体坛话题

双方分道扬镳

去年7月,PP体育宣布成为英超联赛在大陆和澳门地区的独家全媒体版权方,双方将在2019-2022赛季进行合作。PP体育将在英超新赛季提供高清直播。但好景不长,因为疫情影响,多名球员和教练感染新冠病毒,欧洲联赛被迫停摆。英超直到6月中旬才重启。昨天,英超联盟发布公告,与PP体育提前解约。至于理由,是后者拖欠转播费。当初签下3年合约,双方的合同金额是5.64亿英镑。英超方面透露,自今年4月以来,PP体育拖欠首赛季1.6亿英镑版权费已达半年。

PP体育随后发表声明,确认双方解约,并解释道:受全球疫情影响,经过多轮谈判后,PP体育与英超在版权价值方面存在分歧,所以未能与英超达成协议,虽然PP体育已经按照协议向英超联赛超额预付了版权周期费用,但双方仍将停止合作。

据了解,按双方签订的合同,PP体育需要预付所有版权费的50%,此后在2020和2021年中,每年3月分别支付30%和20%。双方的分歧就在这里,英超联盟认为PP体育违约,上月还拒绝了PP体育续签版权合约至2024-2025赛季的要求。



新民图表 制图 戴佳嘉

球迷选择不少

双方解约后,最受关注的是那些购买了英超收看权的PP体育会员。今天凌晨,PP体育在其官方微博发表声明,将保障会员权益,启动退款程序。其中,英超新赛季连续包月会员停止扣款;针对已经扣款的用户,退还最后一次扣款金额;针对体育高级会员、足球通会员,按照会员权益剩余价值进行折算退款,或统一延长会员有效期。

新赛季英超9月12日就将开幕,从目前的情况来看,新赛季英超无法准时与国内球迷相见确实有很大可能。不过英

超也不可能放弃中国市场,相信很快就会有解决方案出台。

暂时看不了英超,中国球迷可以将目光转到西甲、德甲、法甲等欧洲联赛上。而正在进行的中超联赛,或将成为球迷的首选。根据PP体育公布的数据,中超开启后,新增用户占比达到20%,中超受众注入了不少新鲜血液。本赛季前8轮,中超观看人次超过5亿,同比增长12.1%。此外,球迷还通过线上虚拟的“云主场”,为支持的球队聚集声浪,玩得不亦乐乎。

首席记者 金雷



场外音

降降温也好

◆ 金雷

作为欧洲经营最成功的职业联赛,英超在中国拥有雄厚的球迷基础,而从十多年前开始,天盛传媒就开启了英超的有偿观看模式。这个模式在国外由来已久,天空体育就是靠赛事版权成为业界英雄的。通过这些年的市场培育,英超也在中国获得了付费观看的受众,志在成为体育赛事版权领跑者的PP体育,因此成为英超在国内的全媒体版权方。

但此次合作,PP体育付出了昂贵的代价,在英超海外市场,大陆和澳门地区的版权费是最高的,甚至为了击败竞争对手,最后的合约价是上一个版权期的12倍。加上PP体育已有的德甲、欧冠、女足等赛事版权,一个赛季的成本就超过40

亿人民币。而PP体育现有的付费会员收入,远远无法覆盖上述成本。长此以往,国内体育版权市场的泡沫只会越来越大。

不可否认,疫情的影响,确实给国内火热的体育版权市场降了温,或许将变成打破泡沫的契机。6月德甲联盟签下新一版权周期的合约,相较此前4年46.4亿欧元的高价,新周期总共下降2.4亿欧元。

暂时看不了英超,球迷的选择其实还有很多,更何况英超绝不会放弃中国这个巨大的市场。给虚高的市场降温,其实更加有利于国内版权市场的健康发展。

从这个角度来看,这或许是一件好事。

2007年

天盛传媒以5000万美元买下英超2007-2010赛季的中国大陆地区全媒体转播权,这是英超第一次单独出售我国大陆地区的转播权,而且这次的版权范围还覆盖到了网络转播的部分。这也是我国球迷第一次进入付费观赛时代。

2010年

新英体育以3000万美元的价格买下了之后3个赛季英超在中国大陆及澳门地区的独家转播权。

2012年

与英超续签的时候,新英一口气将原先3个赛季的转播费提升到了1个赛季3000万美元,并直接将合同签到了2018-2019赛季。

2019年

PP体育以5.64亿英镑的价格买下了英超2019-2022年3个赛季在中国大陆及澳门地区的独家转播权。

内马尔感染新冠病毒

感染新冠病毒球员的名单上,不幸来了最大牌的一位——巴西球星内马尔。周三,巴黎圣日耳曼俱乐部宣布,队中有3名球员感染新冠病毒,但并未向外透露三人的具体名字。巴西媒体随即披露,感染新冠病毒的球员分别是内马尔、迪马利亚和帕雷德斯,上述三人曾一起前往度假胜地西班牙伊比萨岛。

尽情度假 漠视防疫

伊比萨岛拥有西班牙第一个天体海滩——萨利内斯海滩,是很受欢迎的旅游胜地,也是在欧洲踢球的球员非常热衷的度假地。但疫情仍未受控的情况下,在这类场所被感染的风险非常大。英国政府已将伊比萨岛列为高风险区,从那里来入境游客须隔离14天,所以英超球员都放弃了去那里度假的计划。

和欧洲球员相比,内马尔等南美球员更加随性。讽刺的是,十几天前与莱比锡的欧冠半决赛,内马尔就没有遵守欧冠的防疫

规定,赛后仍与对手交换球衣。虽然最后未被隔离,参加了欧冠决赛,但他最终还是为漠视规则付出了代价。

10天前屈居欧冠亚军,内马尔流下眼泪,他信誓旦旦下个赛季留在巴黎,目标再次杀入欧冠决赛,“这次杀入决赛一定要夺冠,我希望在巴黎俱乐部的辉煌历史上留下我的名字。”遗憾的是,说完这句话,他就投进灯红酒绿的世界。从内马尔在社交媒体发布的照片看,在伊比萨岛他不仅参加各种聚会,也未保持安全的社交距离。他与朋友在游艇上玩乐,所有人都没戴口罩,完全忘了病毒的威胁。

暂别联赛 钱途受损

打完欧冠决赛后,巴黎圣日耳曼全队进入10天的假期,根据法甲联盟的安排,巴黎将在9月11日开启新赛季法甲的首场联赛,对手是朗斯。如今内马尔感染新冠病毒,加上迪马利亚和帕雷德斯,缺少三名主力甚至核心球员,巴黎的备战势必会受到影响。

目前俱乐部已进入紧急状态,未来几天,包括工作人员在内都要接受检测,以防大面积感染。而内马尔等人需要在治疗结束后隔离一段时间,经核酸检测合格后才能归队。

巴西媒体披露,内马尔的家人,包括他父亲、姐姐和儿子也感染了新冠病毒。昨天,内马尔在社交媒体上晒出与卢卡(儿子)的合影,并报平安:“感谢大家的关心,我们现在一切都好。”但感染新冠病毒,内马尔肯定好不了,他的个人利益也可能因此受损。几天前,耐克公司刚刚宣布结束与内马尔长达15年的合作。据了解,由于内马尔不满耐克提供的待遇,疫情暴发后,双方也就放弃了续约谈判。巴西球星为此将转投到彪马旗下。但如今内马尔感染病毒,付出昂贵代价的彪马是否会重新考虑合同?

首席记者 金雷



■ 欧冠失利内马尔掩面流泪 图 IC